

信阳农商银行系统： 整村授信三维联动，精准滴灌乡村振兴

本报讯(记者 严杨 严艺超)随着整村授信工作的纵深推进,信阳农商银行系统交出了一份亮眼的乡村振兴答卷。从潢川农商银行的普惠宣讲到明港农信联社的客群分层,从浉河农信联社的反诈教育到平桥农信联社的“双百”覆盖,各行社因地制宜探索金融服务新模式,以普惠金融润泽千家万户,不断激发乡村经济潜能,助力乡村产业发展。

潢川农商银行：普惠金融下沉基层 激活乡村振兴动能

潢川农商银行通过每周宣讲、政银联动,向种养殖户、合作社等普及“整村授信”政策,并从存贷利率、授信额度、适用对象和期限等方面作详细说明,让群众更加直观了解农商银行的金融优惠政策。在活动现场办理线上扫码业务 50 余笔,接受咨询 60 余人次,符合产品转换标准 25 笔,成功授信“金燕 E 秒贷”7 笔,金额共计 36.9 万元。

新县农商银行：创新融资模式 破解“三农”资金困局

日前,新县农商银行八里畝支行为新县振华种养殖家庭农场成功办理了首笔 100 万元的“豫商·农担贷”贷款。下一步,新县农商银行将以此为契

机,持续推进“小微企业融资协调机制”工作,加大需求排查,精准支持乡村发展。

明港农信联社：精准客群多维分层 构建数字化支农体系

明港农信联社创新“整村授信”宣讲模式,分客群精准解读政策,建立“一户一档”数字化数据库。活动以政策解读、案例分享、现场答疑为载体,将整村授信政策及差异化贷款产品送到田间地头。同时,明港农信联社坚持“每周二、周四外拓营销日”机制,以“一户一表一核实”为原则,深入农户家中采集信息。

浉河农信联社：金融便民筑牢防线 整村授信普惠乡村

浉河农信联社多次开展“金融知识进乡村,暖心服务零距离”宣讲活动,将“整村授信”与金融服务相结合,介绍了金融政策和反诈知识以及便民服务、网格化营销等业务,力争为乡村居民提供更加便捷、优质的金融服务,同时呼吁广大居民时刻保持警惕,积极学习反诈知识,守护好自己的“钱袋子”。

平桥农信联社：整村授信双百覆盖 普惠金融助力振兴

2024 年,平桥农信联社实现了整村授信全覆盖,截至

2025 年 3 月末,平桥联社信息采集覆盖率与授信覆盖率均达到 100%。平桥农信联社积极推广整村授信政策,通过在各个社区(乡村)举办宣讲会,成功提高了辖内居民的知晓率和参与度。

商城农信联社：围绕“5016”目标 精准授信服务乡村

商城农信联社以“5016”目标推进整村授信,逐户摸排需求,创建“金融专员+企业农户”联系机制,现场预授信解决融资难题。领导班子带队走访县域企业、农户,以村为单元网格,逐户走访,梳理村集体企业、种粮大户、在外/本地经商户、个体户等群体,坚持“一户一册”,充分了解家庭成员状况、收入消费结构,现场解答企业、农户的金融诉求。

推进整村授信,助力乡村振兴

信阳农商银行系统不断创新机制,以整村授信为抓手,精准激活乡村振兴金融动能。辖内各行社因地制宜构建特色服务模式,为农业经营主体注入发展动能,形成“精准滴灌—信用培育—产业振兴”的良性循环,走出了一条普惠金融赋能乡村振兴新路径。

中国人寿罗山支公司： 暖心服务季 国寿进行时

本报讯(记者 严杨 严艺超)彭女士与丈夫张先生于 1997 年 11 月互为投保中国人寿“99 鸿福终身保险”,28 年风雨相守,保单承载家庭承诺。丈夫离世后,瘫痪多年行动不便的彭女士通过子女联系公司,表示需要办理保单信息变更、指定受益人与身故理赔,延续这份信任。

4 月 15 日,中国人寿罗山支公司获悉相关情况后,立即启动“绿色通道”,选派党员先锋岗业务骨干提供上门服务。1 小时内高效完成信息变更、受益人指定、身故理赔三项业务办理,以专业与温度守护跨越 28 年的托付。

中国人寿聚焦群众需求,以“便民、高效、温暖”为核心,针对理赔办理、投保人及受益人信息变更等高频服务场景,向行动不便的客户推出专项上门服务行动,切实解决客户“急难愁盼”问题,以实际行动践行国有企业社会责任,赢得群众广泛赞誉。

罗山农商银行： 服务农机展销会 助力乡村振兴

本报讯(记者 余桂林 刘泽鲲)近日,信阳市现代农业机械装备展销会在罗山县周党镇举行。罗山农商银行应罗山县农业农村局邀请参与展会,以特色金融服务为现代农业机械化发展注入强劲动力。

展会现场,罗山农商银行个人营销中心和周党支行工作人员以“金燕 E 商贷”“金燕 E 购贷”“豫商农机贷”等重点涉农产品为抓手,针对性地向近百位参展企业和农户介绍普惠涉农金融产品和服务,耐心解答参展人员的每一个问题,从贷款申请条件、办理流程到还款方式,都阐释得清清楚楚。同时现场为有需求的企业和农户受理贷款申请,并安排专人跟进,确保贷款快速发放到位,精准满足客户多样化的金融需求,为“三农”产业蓬勃发展提供坚实的金融支撑。一位前来观展的农户兴奋地说:“我一直想购置一台农机,可手头资金不太充裕。听了你们的介绍,觉得‘豫商农机贷’这款产品太适合我了,这下终于能放心挑选心仪的农机了。”

建设银行信阳分行与市肉牛产业协会举行融资座谈会

本报讯(记者 余桂林 见习记者 石洋洋)为进一步落实金融支持乡村振兴战略,服务地方特色产业发展。4 月 8 日,建行信阳分行与市肉牛产业协会融资座谈会在光山县举行。建行信阳分行党委书记、行长王卫东,信阳市农业农村局党组成员、副局长段昌友,光山县政协副主席、肉牛产业专班牵头人汪锋普,信阳市肉牛产业协会及河南福牛牧业高层管理人员等出席本次座谈会。

座谈会前,建行信阳分行与市肉牛产业协会一行深入信阳市肉牛产业协会会长单位—河南福牛牧业生产一线,实地考察肉牛养殖基地、加工车间及产业链配套设施,详细了解企业经营

模式、技术应用及市场布局。

座谈会上,河南福牛牧业负责人对建行长期以来的支持表示感谢,并重点介绍了企业在绿色养殖、品牌打造及联农带农机制上的探索实践。

王卫东表示,肉牛产业是信阳市推进乡村振兴、实现农业现代化的重要抓手,建设银行将立足“科技赋能、普惠下沉、服务实体”的定位,创新金融产品与服务模式,为养殖企业提供覆盖育种、育肥、加工、销售等全生命周期的综合金融解决方案。

双方围绕肉牛行业发展趋势、当前发展痛点、金融赋能全产业链等议题展开深度交流。建行信阳分行针对企业融资需求、风险防控、数字化升级等提出针

对性建议。

经过充分沟通,双方就深化合作达成多项共识:一是建立常态化对接机制,量身定制产业链融资方案;二是整合资源打造“金融+科技+产业”生态圈,助力企业降本增效;三是扩大普惠金融覆盖面,精准支持中小养殖户发展,推动产业集群升级。

通过融资座谈,不仅为光山县肉牛产业突破发展瓶颈注入新动能,更为全市范围内金融支持现代农业提供了创新思路。下一步,建行信阳分行将加快推动合作成果落地,以更高效的金融服务助推信阳肉牛产业高质量发展,为区域经济转型升级贡献金融力量。